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Ata da 79ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 1º de outubro de 2019. 

                                     Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, 14h42, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Capitão Alden, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, 

Jânio Natal, José de Arimateia, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões 

Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, 

Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, 

Pastor Tom, Pedro Tavares, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, 

Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Vitor 

Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (50). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: 

Ofícios dos Deputados Eduardo Alencar e Jacó Lula da Silva justificando ausência em sessões 

plenárias. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por 

unanimidade: Sessões Ordinárias – 75ª, 76ª e 77ª; e Sessões Especiais – 54ª, 55ª e 56ª. A Sra. 

Presidente convocou uma Sessão Extraordinária, com início 10 minutos após o término da Sessão 

Especial, para apreciar o Projeto de Lei nº 23.488/2019, procedente do Poder Executivo e os projetos 

de deputados constantes no acordo das Lideranças. Oradores inscritos – O Deputado Pastor Tom 

falou da importância do transporte alternativo que foi alvo de debate da audiência pública realizada 

naquela manhã e solicitou sensibilidade do Governador Rui Costa para que encaminhe com brevidade 

projeto que regulamente a atividade. O Deputado Capitão Alden comentou as afirmações veiculadas 

no site Bahia Notícias, que se utilizou de entrevista concedida pelo Comandante-Geral da Polícia 

Militar ao Programa Isso é Bahia, na Rádio A Tarde FM. O Deputado Marquinho Viana comentou a 

nota publicada no site Política Livre, emitida pelo Prefeito da Cidade de Barra da Estiva, que atribuía 

à gestão da ex-Prefeita Dona Lúcia a impossibilidade de concretizar convênios por inadimplência da 

administração da mesma. A Deputada Olivia Santana parabenizou a Cidade de Camaçari pelo 

aniversário de emancipação política. Informou que esteve em Santo Antônio de Jesus para 

acompanhar as demandas daquela população, principalmente nas questões de infraestrutura. 

Parabenizou o Reitor da UFBA, João Carlos Salles, pela articulação com os reitores do Brasil na luta 

para a liberação dos recursos para a educação. O Deputado Hilton Coelho parabenizou o Reitor João 
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Carlos Salles, que foi eleito para presidir a Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições 

Federais de Ensino Superior (Andifes). Disse que a condução do processo de administração das 

escolas por organizações sociais não é democrático e esmaga o interesse público. Finalizando, falou 

sobre os sequestros nos salários dos professores da rede municipal promovido pela administração 

do Prefeito ACM Neto, alertando para a possibilidade de paralisação. O Deputado Samuel Junior falou 

da Sessão Especial realizada para comemorar os 100 anos da Assembleia de Deus e convidou todos 

para a Sessão Especial que acontecerá no dia 2/10 em comemoração aos 170 anos da Banda de 

Música da Polícia Militar. Parabenizou a iniciativa do Deputado Robinson Almeida Lula de realizar 

audiência pública que debateu questões referentes ao transporte alternativo. Lembrou que tiveram 

início as comemorações do Outubro Rosa e informou que foi inaugurada a 13ª UPA, ressaltando que 

essas unidades auxiliam na prevenção do câncer. Finalizando, pontuou que o dia 1º de outubro é 

dedicado ao Dia do Idoso. O Deputado Marcelino Galo Lula, leu a “Carta ao povo brasileiro”, do ex-

Presidente Lula, escrita em 30 de setembro de 2019, e solicitou a inclusão nos Anais da Casa. O 

Deputado Soldado Prisco informou que dia 8 de outubro acontecerá assembleia geral dos policiais 

militares para definir o posicionamento da categoria quanto à falta de cumprimento do acordo pelo 

Governo do Estado. O Deputado José de Arimateia também registrou a passagem do Dia do Idoso, 

pontuando que a Bahia continuava sem definir o Fundo Estadual do Idoso e que o número dos 

Conselhos Municipais do Idoso em funcionamento é insuficiente. A Sra. Presidente, atendendo a 

questão de ordem do Deputado Rosemberg Lula Pinto, informou que prosseguiriam com os oradores 

inscritos no Pequeno Expediente até a chegada do Secretário Walter Pinheiro. O Deputado Eduardo 

Alencar informou que foi aprovada para o dia 15 de outubro a data da audiência pública que tratará 

da realização de cirurgias de joelho, que estão se avolumando, e contará com a participação das 

autoridades competentes. Finalizando, parabenizou o Deputado Robinson Almeida Lula pela iniciativa 

da audiência pública que tratou da situação do transporte alternativo. O Deputado Jacó Lula da Silva 

solicitou a inclusão nos Anais da Casa da cópia do livro “Nada menos que tudo”, do ex-Procurador 

Rodrigo Janot. Parabenizou o Governo da Bahia pela inauguração do anel viário em Porto Seguro e 

o Deputado Robinson Almeida Lula pela iniciativa da audiência pública que discutiu o transporte 

alternativo na Bahia. Concluindo, saudou o Sr. Jerônimo Rodrigues pelo trabalho que realiza na 

Secretaria da Educação. O Deputado Robinson Almeida Lula falou sobre a audiência pública 

realizada para discutir o transporte alternativo na Bahia e agradeceu a presença de todos. Informou 

que acontecerá reunião com o Ministério Público e o Presidente da Casa para tratar do tema, 

buscando alcançar as medidas necessárias e urgentes. A Sra. Presidente informou que, por acordo 

firmado entre as Lideranças, a Sessão Ordinária seria transformada em Sessão Especial com o 

objetivo de debater o Projeto de Lei nº 23.488/2019 com a presença do Secretário de Planejamento, 

Sr. Walter Pinheiro, e, às 15h47, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Dal, Júnior Muniz, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Nelson Leal, 
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Niltinho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Roberto Carlos, Robinho, Talita Oliveira e Tum 

(13). 
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